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MESEČNI NARATIVNI IZVEŠTAJ  O SVIM AKTIVNOSTIMA 
DRUŠTVA SUDIJA SRBIJE U JUNU 2004. GODINE 

 
 

I    PROJEKTI 
 

  
U ovom mesecu odvijala se realizacija sledećih projekata:  
 
Projekat „Unapređenje pravne kulture” 
 
U okviru ovog projekta  održane su tribine u sledećim odeljenjima Društva: 
 
  

• U Despotovcu su tribine održane 4. juna  
 
 Kursevi za polaznike u okviru projekta  «Unapredjenje pravne kulture» za zaposlene u 
organima uprave održani su u Opštinskom sudu u Despotovcu, kome je prisustvovalo oko 
trideset polaznika. Kurs za učenike je, takođe, organizovan u Opštinskom sudu u 
Despotovcu i njemu je prisustvovalo trideset učenika. Uvodnničari na ovoj tribini bili su 
Lidija Karalejić u ime Društva sudija koja je prisutne upoznala sa istorijatom i 
aktivnostima Društva sudija, a u ime Beogradskog centra za ljudska prava prisutnima se 
obratio Borko Nikolić koji ih je bliže upoznao sa ovim projektom . Predavači na tribini 
bili su Mihajlo Makić predsednik Opštinskog suda u Despotovcu sa temom »Sistem 
podele vlasti, odnos zakonodavne, izvršne i sudske vlasti, Evropska konvencija o zaštiti 
ljudskih prava i osnovnih sloboda i ombudsman«, Miloš Miletić sudija Opštinskog suda u 
Ćupriji koji je održao predavanje na temu »Maloletni učinioci krivičnih dela«,Lepomir 
M.Milosavljević sudija Okružnog suda u Jagodini koji je izlagao na temu »Opojne droge, 
krivično pravno regulisanje zloupotrebe korišćenja opojnih droga u našem pozitivnom 
zakonodavstvu, privredni prestupi i prekršaji iz oblasti proizvodnje i prometa opojnih 
droga u našem pravu « i Nebojša Šeperac sudija  Okružnog suda u Jagodini čija je tema 
bila Posebno odeljenje Okružnog suda u Beogradu. 
 
• U Leskovcu su tribine održane 7. juna  
 
Za učenike srednjih škola tribina je održana u školi »Stanimir Zele Veljković«. Ovoj 
tribini prisustvovalo je trideset učenika završnih razreda. Predavači na ovoj tribini bili su 
Mirjana Lazarević sudija Okružnog suda uz Leskovcu sa temom »Deklaracija o pravima 
deteta« i Biserka Kostić sudija Okružnog suda u Leskovcu sa temom »Narkomanija«. 
Tribini koja je održana sa zaposlenima u organima lokalne uprave prisustvovalo je 40 
učesnika. Predavanja su održali Nikola Pešić sudija Okružnog suda u Leskovcu na temu 
»Vladavina prava i ljudska prava sa osvrtom na sistem podele vlasti i ulogu nazavisnog 
sudstva« i Nada Cakić sudija Opštinskog suda u Leskovcu na temu »Ombudsman«. Ovu 
tribinu propratili su lokalni mediji i to: TV Leskovac, lokalni nedeljnik »Naše reči« i 
dopisnici predstavništva Radio Beograda i Politike.  
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• U Sopotu su tribine održane 15. juna  
 
Za učenike srednjih škola tribina je održana u zgradi srednje ekonomske škole u Sopotu. 
Tribina je bila jako posećena, njoj je prisustvovalo 50 učenika. Za zaposlene u organima 
uprave tribina je održana u zgradi Opštine Sopot u prisustvu 20 učesnika. Predavači na 
ovim tribinama bili su Zoran Ćosić i Slađana Marković sudije Opštinskog suda u Sopotu. 
Oni su učenicima održali predavanja na temu vladavine prava i ljudskim pravima u 
najširem smislu reči, zatim o trgovini ljudima, raznim devijacijama, kršenju ljudskih 
prava, trgovini ljudima i maloletničkoj delikvenciji. 
Tribini koja je održana sa zaposlenima u organima lokalne uprave prisustvovalo je 20 
učesnika, ova tribina održana je u zgradi Opštine Sopot. Predavanja su održali isti 
predavači  koji su govorili o pravima značajnim za rad uprave posebno navodeći primer 
iz prakse vezan za naknadu štete,  zatim o efikasnosti rada uprave, o vladavini prava, 
principu nezavisnosti sudstva, ombudsmanu, kodeksu ponašanja. 
 
 
• U Jagodini su tribine održane  21. juna  
 
Tribina za zaposlene u organima uprave održana je u Okružnom sudu u Jagodini, ovoj 
tribini prisustvovalo je oko trideset učesnika. Tribina za učenike je, takođe, održana u 
Okružnom sudu u Jagodini u prisustvu dvadeset pet učenika. Predavači na tribini bili su 
Zoran Hadžić predsednik Okružnog suda u Jagodini koji je prisutne upoznao sa 
organizacijom i funkcionisanjem pravosuđa sa osvrtom na rad Okružnog suda u Jagodini 
i funkcionisanje i nadležnost tog suda u proteklih godinu dana. Sudija Mihajlo Makić 
održao je predavanje na temu »Sistem podele vlasti, odnos zakonodavne, izvršne i sudske 
vlasti, Evropska konvencija o zaštiti ljudskih prava i osnovnih sloboda i ombudsman«. 
Lepomir M.Milosavljević sudija Okružnog suda u Jagodini održao je predavanje na temu 
»Opojne droge, krivično pravno regulisanje zloupotrebe korišćenja opojnih droga u 
našem pozitivnom zakonodavstvu, privredni prestupi i prekršaji iz oblasti proizvodnje i 
prometa opojnih droga u našem pravu « i Nebojša Šeperac sudija  Okružnog suda u 
Jagodini koji je govorio o Posebnom odeljenju Okružnog suda u Beogradu. Ovim 
tribinama prisustvovali su predstavnici lokalnih medijskih kuća: Palma plus, RTV 
Jagodina i dopisnik Večernjih novosti   
 
• U Pirotu su tribine održane 28. juna  
 
 Kursevi za polaznike u okviru projekta  «Unapredjenje pravne kulture» su za zaposlene u 
organima uprave održani u zgradi Opštine i ovoj tribini  prisustvovalo je oko dvadeset 
učesnika. Kurs za učenike je održan u gimnaziji u Pirotu u prisustvu oko 10 učenika                         
Predavači na tribini bili su  Zoran Manić sudija Opštinskog suda u Pirotu koji je održao 
predavanje o ljudskim pravima, Zoran Vitković sudija Opštinskog suda u Pirotu koji je 
govorio o principu podele vlasti i novim krivičnim delima iz oblasti korupcije, Božidar 
Đorđević na temu ombudsman i i Sveta Mančić sudija Okružnog suda u Pirotu na temu 
maloletničke delikvencije, narkomanije i  korupcije u prosveti. 
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Projekat „Zakon o parničnom postupku Republike Srbije” 
 
24. i 25. juna održan je okrugli sto u  Beogradu, u hotelu  Metropol. Na ovom okruglom 
stolu  kome je prisustvovalo oko pedeset učesnika raspravljano je o ciljevima izmene i 
načelima Zakona o parničnom postupku, o strankama u postupku, zastupanju i dostavljanju, 
pripremanju glavne rasprave, o samoj glavnoj raspravi i dokazivanju, i o pravnim lekovima i 
nepoštovanju suda, a prisutni su upoznati i sa zapažanjima i iskustvima nemačkih stručnjaka 
u ovoj oblasti. Na okruglom stolu učestvovali su sledeći članovi projektnog tima: Predrag 
Trifunović sudija Vrhovnog suda Srbije, Miloš Milošević, sudija Četvrtog Opštinskog suda u 
Beogradu, Rajna Andrić advokat iz Beograda, Vesna Rakić Vodinelić direktor Instituta za 
uporedno pravo, Ivana Pavlović sudija Višeg trgovinskog suda u Beogradu,  Gordana Ković 
savetnik u Vrhovnom sudu Srbije, Ljubica Pavlović savetnik u Vrhovnom sudu Srbije, Jelica 
Bojanić Kerkez sudija Okružnog suda u Zrenjaninu i predstavnici Nemačke fondacije za 
međunarodnu pravnu saradnju gospodin Ruediger Toennies predsednik suda u Bremenu i 
gospodin Hans-Juergen Nagel menadžer suda u Bremenu, predstavnik OSCE – gospodin 
Folkert Milch, predstavnici Ministarstva pravde, Republičkog javnog tužilaštva, Advokatskih 
komora Beograda i Srbije, Udruženja pravnika Beograda i Srbije, Pravnog fakulteta u 
Beogradu, Instituta za uporedno pravo, Fonda za otvoreno društvo, Beogradskog centra za 
ljudska prava, ABA-CEELI, Saveta Evrope, Danskog instituta za ljudska prava,  Vrhovnog 
suda Srbije, Vojnog suda, Okružnog suda u Beogradu, svih pet opštinskih sudova u Beogradu 
i predstavnici sudova u Mladenovcu, Lazarevcu, Obrenovcu i Sopotu. 
 
 
 

II   SARADNJA SA MEĐUNARODNIM ORGANIZACIJAMA 
 
 
- Međunarodna komisija pravnika-Kanadska sekcija (ICJ) i Fond centar za demokratiju 
(FCD) uputili su poziv 1. juna članovima Društva na Regionalnu konferenciju »Moderno 
sudstvo u Jugoistočnoj Evropi - potrebe, rezultati i perspektive: Efikasnost sudstva i 
medijacija«  koji je od 17. do 20. juna 2004. godine održan u Subotici, na Paliću. ICJ-
Kanadska sekcija i FCD već nekoliko godina sarađuju na projektu »Program podrške 
nezavisnom i nepristrasnom sudstvu-Srbija i Crna Gora«. Razmena iskustva sudija i 
institucija bliskih pravosuđu od izuzetnog je značaja za dallji razvoj pravosuđa, zato je cilj 
ove konferencije da se utvrde potrebe pravosuđa u regionu i svakoj zemlji pojedinačno, da se 
identifikuju rezultati reformi pravosuđa i iskustva pojedinih zemalja, kao i da se naznače 
pravci daljeg razvoja pravosuđa.  
 
- Organizacija za evropsku bezbednost i saradnju Misija u Srbiji i Crnoj Gori-Odeljenje za 
vladavinu prava i ljudska prava i Odeljenje za reformu pravosuđa uputili su članovima 
Društva sudija Srbije iz cele zemlje poziv na dvonedeljni kurs za obuku o ljudskim pravima 
koji će se održati u Pragu od 1. do 15. avgusta 2004. godine. Ovaj poziv je iz kancelarije 
Društva početkom juna poslat  svim odeljenjima Društva sudija, koje sada broji 23 odeljenja, 
i upravama svih sudova u Beogradu. Kancelariji Društva stiglo je preko 50 prijava koje su 
dostavljene OSCE-u. 



 4

Ovaj seminar ima za cilj da se pravosuđe u Republici Srbiji osposobi za primenu 
međunarodnog prava u oblasti zaštite ljudskih prava kroz dvonedeljni intenzivni kurs u 
Centru za pravosudnu obuku Instituta za pravnu inicijativu za Centralnu i Istočnu Evropu 
(CEELI) u Pragu. Tokom ovog kursa sudije će steći osnovna znanja o glavnim instrumentima 
iz oblasti ljudskih prava i pravima sadržanim u njima. Upoznavanje sa ovim posebnim 
pravima i načinima na koje ta prava tumače nezavisna tela koja prate njihovu primenu i o 
tome izveštavaju, pomoćiće sudijama iz Srbije da se založe  za primenu istih u svom 
profesionalnom radu. Iako će naglasak biti stavljen na ECHR i ICCPR, obuka će se takođe 
odnositi i na razumevanje drugih relevantnih međunarodnih instrumenata koji pomažu u 
tumačenju ovih osnovnih instrumenata. Razmatraće se hipotetične situacije zasnovane na 
predmetima o kojima postoje odluke nadzornih tela oba ugovora.  
 
- 14. juna je kancelariji Društva dostavljen poziv AmCham Američke privredne komore u 
Srbiji i Crnoj Gori koja u saradnji sa  Ministarstvom pravde Republike Srbije organizuje 
jednodnevnu konferenciju na temu »Intelektualna svojina: od zakonodavstva do primene« 
koja je održana u Beogradu 23. juna 2004.  AmCham je formirao radnu grupu za pitanja 
zaštite intelektualne svojine u cilju integracije informacija o problemima u pogledu propisa o 
zaštiti prava intelektualne svojine i njihovog spovođenja. Polazeći od stava da je 
obezbeđivanje odgovarajuće i efikasne zaštite ovih prava veoma važan faktor u poslovanju 
postojećih kompanija, kao i privlačenju daljih direktnih stranih investicija, namera je da se na 
konferenciji razmotre i razmene gledišta o pravnoj regulativi, standardima, stepenu njihove 
(ne)usklađenosti, kao i praktičnim problemima koji se sreću u svakodnevnom radu.  
 
-Uz podršku CEI (Central European initiative) i Ministarstva za nauku i zivotnu sredinu 
Republike Srbije, Ministarstva poljoprivrede Republike Srbije, Ministarstva pravde 
Republike Crne Gore, Ministarstva pravde Republike Makedonije u saradnji sa                          
Međunarodnim centrom za genetski inženjering i biotehnologiju iz Trsta i Fakultetom za 
poslovno pravo (Beograd) organizuju Prvi međunarodni seminar za sudije iz Srbije, Crne 
Gore i Makedonije o savremenim bioloskim dostignucima i metodama koji će se održati u 
Beogradu od  7. do 9. jula  2004. Poziv na ovaj seminar dostvaljen je upravama sudova u 
Beogradu i upravama sudova u okolini Beograda. 
Kako nauka i njena primena u oblasti biologije predstavljaju veliki izazov za pravosuđe i 
pravosudne organe, posebno sudove, sudije koje se sreću sa ovom pojavom ne mogu imati 
naučne kompetencije i samim tim imaju ograničene mogućnosti da se suoče sa problemima 
koje sve više uočavaju u svom svakodnevnom radu. U saglasnosti sa programom ENLSC 
(Evropska mreža za nauku, zdravlje i pravosuđe), opsti cilj seminara je da promoviše, kako 
među sudijama tako i među naučnicima, protok informacija i saznanja o tome kako nauka 
utiče na pravni život i obrnuto, kao i da unapredi saznanja o teorijskim pretpostavkama i 
praktičnoj primeni nauke i zakona i da uspostavi bolje odnose između naučnika i sudija kao 
protagonista društvenog života. Ovim seminarom biće omogućeno da se u potpunosti shvate 
naučni termini koji se sve više koriste u svakodnevnom pravosudnom okruženju i da razviju 
među sudijama pristup naučnim saznanjima. 
 
- Iz Ambasade Savezne Republike Nemačke u Beogradu upućen je poziv za učestvovanje u 
multilateralnom hospitacionom programu za sudije civilnih  i trgovinskih sudova i sudije 
krivičare, kao i državne tužioce, iz Srednje, Istočne i Jugoistočne Evrope, koji organizuje 
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Nemačka zadužbina za međunarodnu pravnu saradnju e. V. i Savez sudija Nemačke. Ovaj 
hospitacioni program održaće se u Bonu od 1. do 20. novembra 2004. godine za sudije 
civilnih i trgovinskih sudova, a od 14. novembra do 4. decembra 2004. godine za sudije 
krivičare i državne tužioce.Poziv je dostavljen  predsednicima svih odeljenja Društva. Ovom 
pozivu se odazvala Melita Pasa sudija iz Opštinskog suda u Somboru.  
  
- 18. juna je, u kancelariji Društva sudija, održan sastanak Ivane Pavlović, člana Upravnog 
odbora Društva i EU eksperata iz EURAC research Evropske Akademije gospodina prof Dr. 
Franceska Palerma i Dr Jensa Woelka predstavnika Kompetenzzentrum für Südosteuropa iz 
Graca koji za Evropsku Komisiju izrađuju projekat »Rule of Law in Western Balkans«.  
 
- Članovi tima, stručnjaci  koji upravljaju projektom CARDS - Regionalni projekat reforme 
pravosuđa gospodin Mario Thurner Direktor projekta, gospodin Otto Openhammer iz 
Austrijskog Ministarstva pravde i gospođa Sonia Parayre stručnjak iz Saveta Evrope održali 
su sastanak  u kancelariji Delegacije Evropske Komisije 22. juna  sa  Zoranom Marković, 
Omerom Hadžiomerović, Sinišom Važić, Radmilom Dragičević Dičić. 
 
- Dragana Boljević sudija Okružnog suda u Beogradu i Miloš Milošević sudija Četvrtog 
Opštinskog suda u Beogradu boravili su u Soestenbergu kod Utrehta od 7. -18. juna na 
saminaru u vezi praktične primene Evropske Konvencije o ljudskim pravima i osnovnim 
slobodama u parnicama sa naglaskom na nediskriminaciji i pravima manjina. Seminar je  
organizovao holandski Helsinški Komitet i Ministarstvo spoljnih poslova Kraljevine 
Holandije u saradnji sa INTERRIGHT-om. Na seminaru je uzelo učešća 19 pravnika iz 
Srbije, Češke, Slovačke, Rusije, Bugarske, Mađarske, Ukrajine, Rumunije i Moldavije. U 
prvoj nedelji odvijao se plenarni rad na kome su predavači iz više zemalja obrađivali opšte i 
praktične teme u vezi primene Evropske Konvencije i funkcionisanja suda u Strazburu. U 
drugoj nedelji rad se odvijao u tri grupe od kojih je svaka, primenjujući znanja iz prethodne 
nedelje, sačinila različite podneske, odnosno presude, po uzoru na one koje se podnose 
Evropskom sudu za ljudska prava i koje donosi taj sud. Naši predstavnici  poklonili su 
organizatorima i učesnicima primerke Standarda sudijske etike Društva i Biltena posvećenog 
obeležavanju 2 veka od osnivanja prvog suda u Srbiji. Naši predstavnici su uspostavili prve, 
neformalne,  kontakte sa pravnicima iz  pomenutih zemalja. i organizatorima, koji u 2005. 
godini planiraju aktivnosti u Srbiji i Crnoj gori. I ostali učesnici izrazili su želju za što 
intezivnijom saradnjom sa Društvo sudija Srbije.   
  
- 23. juna održan je sastanak radne grupe za etiku koje su predstavljali Jelena Borovac 
predsednik Suda časti i Sanja Lekić član Suda časti, predstavnici radne grupe za ustav Omer 
Hadžiomerović i Dragana Boljević članovi Upravnog odbora Društva sudija, Ljibica 
Pavlović Izvršni direktor Društva sudija i predstavnici ABA CEELI Blažo Nedić i Jelena 
Jolić. U vezi sa sudijskom etikom dogovoreno je da sa u najskorije vreme formira  radna 
grupa tj. da se upotpuni sastav radne grupe,  da se počne sa izradom nacrta disciplinskih 
pravila, a u planu je i organizovanje 4 seminara od septembra do decembra. Što se projekta 
Ustavno utemeljenje nezavisnog sudstva tiče predviđeno je pisanje komentara uz poslednju 
verziju ustavnih odredbi i dogovoreno štampanje publikacije. 30 juna je na temu etike 
ponovo održan sastanak u kancelariji ABA CEELI kome su prisustvovali Robert Lockhary 
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Blažo Nedić, Sanja Lekić, Jelena Borovac, Danilo Nikolić i Radmila Dragičević Dičić, na 
kome je raspravljano o daljim koracima u pripremanju realizacije predloženog projekta.  
 
- Udruga hrvatskih sudaca uputila je poziv na Konferenciju koja se pod nazivom Hrvatsko 
sudstvo na putu u Evropu  održava  29. i 30. juna u Zagrebu. Ovoj Konferenciji prisustvovali 
su Omer Hadžiomerović i Neda Antonić članovi Upravnog odbora Društva sudija Srbije.  

 
 
                                                 III    UPRAVNI ODBOR 
 

Sednica Upravnog odbora 
 
24. juna trebalo je da se održi 45 sednica Upravnog odbora sa  sledećim dnevnim redom: 
1. Razmatranje inicijative odeljenja Društva sudija Srbije u Valjevu         
2. Saradnja sa Ministarstvom pravde, izvršnom i zakonodavnom vlašću  
3. Razno 
Međutim, ova sednica nije održana zato što nije bilo kvoruma 
U prilogu broj 1. je inicijativa Odlejena u Valjevu 
 
 
 

IV   SEKCIJE DRUŠTVA 
 
 
Sekcija za trgovinsko pravo 
 
30. juna održan je sastanak Sekcije za trgovinsko pravo kome su prisustvovali: Goran Savić, 
Ana Marki Bin, Jasmina Stamenković, Živko Kiselički, Verica Smiljanić, Jasmina Zjalić, 
Leposava Milićević i Vojkan Mitrović. 
Dnevni red sastanka bio je: 

1. Izveštaj sa seminara »Privatizacija i postupak sudova« 
2. Dogovor o projektu o akcionarstvu 
3. Razno. 

Na sastanku je Goran Savić podneo izveštaj sa seminara »Privatizacija i postupak  sudova« 
koji je održan 14. juna i dogovoreno je o tome da Ivana Pavlović, Goran Savić i Jasmina 
Stamenković nastave rad na projektu o akcionarstvu. 
 

  
V OBUKA 

 
26. i 27. juna je u okviru RIBA programa ABA CEELI organizovao trening «Upravljanje  

 finansijama«, u Radmilovcu. Učesnici su na ovom dvodnevnom seminaru kroz interaktivni 
metod rada, kroz radne vežbe i diskusiju mogli da se upoznaju sa upravnjanjem finansijama 
sa posebnim osvrtom na upravljanje gotovinom i protekom gotovine, zatim sa budžetima 
projekata i kombinovanim budžetima kao i sa strategijom za potpuno pokrivanje troškova 
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organizacije. Ovom treningu prisustvovali su: Sanja Lekić, sudija Okružnog suda u 
Beogradu, Lidija Đukić sudija Okružnog suda u Novom Sadu, Zoran Marković predsednik 
Opštinskog suda u Zaječaru, Dragana Sretović predsednik Opštinskog suda u Kraljevu, 
Jasmina Divnić predsednik Opštinskog suda u Inđiji, Zoran Manić sudija Opštinskog suda u 
Pirotu i Ljubica Pavlović Izvršni direktor Društva sudija Srbije, Lidija Karalejić menadžer 
kancelarije  Društva sudija Srbije i Stanislava Manojlović sekretarica Društva sudija Srbije. 
 

 
      

VI MEDIJI O DRUŠTVU SUDIJA SRBIJE U JUNU 
 
 

»Glas javnosti « je 1. juna objavio izjavu Omera Hadžiomerovića 
 
 
 
KAD MENJATE, PITAJTE I SUDIJE 
 
 
Društvo sudija Srbije podržalo promene zakona 
 
BEOGRAD - Od naše zemlje traži se unapređenje efikasnosti rada sudova, odnosno brži 
završetak sudskih postupaka u skladu sa Evropskom konvencijom. Pozdravljamo odluke 
vlasti kojima su ispravljene greške prethodnih zakona o pravosuđu, ali mislimo da je u 
donošenju odluka takve važnosti neophodno konsultovati i predstavnike sudija, što se nije 
desilo od formiranja novog ministarstva pravde - rečeno je na jučerašnjoj konferenciji za 
novinare Društva sudija Srbije čija je tema bila izmena pravosudnih zakona. 
EU je tražila ukidanje obaveznog pritvora što je bilo predviđeno pre izmena Zakona o 
krivičnom postupku. Prema odredbi izmenjenog ZKP-a, niko se ne zadržava u pritvoru s 
obzirom na zaprećenu kaznu već u slučaju da ta osoba ostankom na slobodi može da ugrozi 
nečiju bezbednost ili utiče na postupak. 
Društvo sudija i Vrhovni sud Srbije predstavili su projekat predloga izmena Zakona o 
parničnom postupku kako bi se poboljšala efikasnost sudova. Dragana Boljević, član 
Društva, rekla je da je reč o reprezentativnom dokumentu koji podržava 1.600 sudija od 
ukupno 2.400 u Republici, i da Ministarstvo pravde mora da uvrsti ovaj dokument kao deo 
celokupnog plana unapređenja sudstva. 
Omer Hadžiomerović, sudija Okružnog suda u Beogradu, rekao je da se, po uzoru na 
Evropsku konvenciju, od naše zemlje pre svega traži da se uvedu konkretne mere 
sankcionisanja delilaca pravde. 
- Dosadašnji sistem sankcionisanja sudija predviđao je mere pokretanja za razrešenje i 
suspenziju, dok iz Evrope od nas traže da konkretizujemo mere mogućih sankcija prema 
sudijama. Mislimo da ranije izmene Zakona nisu uvodile odgovornost već poslušnost sudija. 
Najviše zamerki novom zakonu imamo ne na ono što se u njemu nalazi, već onome što se u 
njemu ne nalazi - rekao je Hadžiomerović. 
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»Danas«,  je 1. juna  objavio izjavu Omera Hadžiomerovića i Dragane Boljević 
 
 
PRVI KORAK KA ODGOVORNOSTI U SUDSTVU 
 
Društvo sudija Srbije o izmenama Zakona o krivičnom postupku  
 
Beograd - Ako Zakon o krivičnom postupku (ZKP) nije sada izmenjen, doći ćemo u 
paradoksalnu situaciju da će pritvor moći da bude četiri godine u redovnim postupcima, a 
neće biti za organizovani kriminal pred Posebnim odeljenjem Okružnog suda - ocenio je na 
jučerašnjoj konferenciji za novinare Omer Hadžiomerović, član Društva sudija Srbije.  
On je objasnio da u Zakonu o organizaciji i nadležnosti državnih organa u suzbijanju 
kriminaliteta stoji da će se na postupke za organizovani kriminal primenjivati odredbe ZKP, 
koje inače važe, ukoliko drugačije nije propisano. Tim zakonom je propisano, kaže 
Hadžiomerović, da pritvor može da traje najduže dve godine od podizanja optužnice i u tom 
roku je sud dužan da donese presudu.  
Po njegovim rečima, u Zakon o sudijama uneta je odredba da će u Vrhovnom sudu Srbije biti 
formiran nadzorni odbor, koji bi trebalo da po prijavama građana ili na sopstvenu inicijativu, 
izvrši kontrolu u određenim  sudskim predmetima.  
- Kao rezultat te kontrole može da se pojavi ili pokretanje inicijative za razrešenje sudije ili 
predlog za izricanje disciplinskih mera prema sudijama. Sudija je, dosad, mogao ili da bude 
sudija ili da bude razrešen. Nije postojala disciplinska odgovornost. Ovo je prvi korak ka 
uvođenju odgovornosti u sudstvo. Potrebno je uvesti odgovornost u rad sudija, ali izmene 
nisu uvodile odgovornost, nego poslušnost sudija - rekao je Hadžiomerović.  
Dragana Boljević, sudija Okružnog suda u Beogradu, istakla je povodom izmena Zakona o 
krivičnom postupku da je utisak da i ovo Ministarstvo pravde ne zove Društvo sudija Srbije 
na saradnju.  
- Nadam se da će nam ministarstvo pružiti ruku za saradnju. Pisali smo im, ali nam zasad 
nisu odgovorili. Zakoni se menjaju pod obrazloženjem da je to hitno, a struka se ne pita, 
sudije se ne pitaju - istakla je Boljević. 
Antrfile:  
 
 
»Večernje novosti«,  su 1. juna  objavile izjavu Omera Hadžiomerovića i Dragane 
Boljević 
 
 
 
NE PITAJU PRAKTIČARE 
 
 Član Upravnog odbora Društva sudija Srbije i sudija Okružnog suda Omer Hadžiomerović 
juče je na konferenciji za novinare izrazio nezadovoljstvo zašto se pravosudni zakoni donose 
bez prethodne javne rasprave ljudi iz struke. 
- O izmenama seta pravosudnih zakona saznali smo iz novina - naglasio je Hadžiomerović. - 
Zameramo predlagaču što nismo videli ni nacrt ni predlog Zakonika o krivičnom postupku. 
Mi kao “praktičari” najbolje znamo kakvi su problemi u tim zakonima. 
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Sudija Okružnog suda Dragana Boljević objasnila je da je Društvo sudija Srbije u martu 
poslalo pismo ministarstvu pravde u kome je navelo ove probleme, ali da još nisu dobili 
odgovor. 
 
 
                                                                                                       ____________________ 
                                                                                                            Lidija Karalejić 

                                                                                              Asistent izvršnog direktora  
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Prilog broj 1. 
 
Dopis odeljenja Društva sudija Srbije u Valjevu 
 

DRUŠTVU SUDIJA SRBIJE 
 

UPRAVNOM ODBORU 
 
 
 

Razmatrajući materijalni i ukupan položaj sudija u Srbiji danas, odeljenje Društva 
sudija Valjevo predlaže da Društvo sudija Srbije hitno zakaže sednicu Upravnog odbora na 
kojoj će aktivirati i aktuelizirati pitanje primene Zakona o sudijama u delu koji se odnosi na 
plate sudija, obzirom da upravo ovo pitanje više govori o sveukupnom položaju sudstva u 
sistemu podele vlasti, od samog materijalnog položaja sudije. 

Dakle, ne radi se samo o materijalnom položaju nosilaca pravosudnih funkcija, koji je 
unekoliko poboljšan u odnosu na neka ranija vremena, već o principijelnom problemu, jer se 
od nosilaca pravosudnih funkcija, kojima je po vokaciji i tekstu položene zakletve zadatak da 
primenjuju zakon, traži aktima izvršne vlasti da ne primenjuju Zakon o sudijama, bez 
valjanog obrazloženja, a svakako bez pravnog tumačenja zašto se jedan pozitivan propis ne 
bi primenjivao. 

Kako ovi akti izvršne vlesti nemaju ni zakonsku snagu ni snagu podzakonskog opšteg 
akta, to se pitanje zakonitosti istih ne može ocenjivati, odnosno ne mogu se koristiti 
propisana sredstva pravne zaštite. 

Zakon o sudijama nedvosmisleno uređuje pitanje koeficijenata za obračun plata 
nosilaca pravosudnih funkcija, stupio je na snagu nakon donošenja zakona o platama u 
državnim organima i javnim službama, te kao specijalan zakon derogira odredbe Zakona o 
platama u delu koji se odnosi na obračun plata sudija, odnosno Zakon o platama se mogao i, 
logično, morao primenjivati u tom delu dok je bio jedina regulativa za obračun zarada 
nosilaca pravosudne funkcije, a od donošenja Zakona o sudijama, kao specijalnog, primena 
Zakona o platama,  po svim pravilima pravne nauke je isključena. 

Akti Ministarstva pravde RS i to: br. 401-00-548/03-10 od 30.12.2003. godine, br. 
401-00-4/94-10 od 05. 01. 2004. godine i br. 401-00-4/2004-10 od 9. 01. 2004. godine, 
dostavljeni od strane ministarstva sudovima, ne samo da upućuju na primenu Zakona o 
platama, već stavlajaju u izggled, najblaže rečeno, obustavu transfera sredstava za plate, 
ukoliko obračun ne bude izvršen u skladu sa Zakonom o platama, koji će se primenjivati „do 
izmene propisa”. 

Naše mišljenje je da je, naprotiv, do izmene propisa, neophodno i jedino moguće 
primenjivati Zakon o sudijama u pogledu obračuna plata, jer ovaj zakon u tom delu nijednim 
propisom nije derogiran. Činjenica na koju se ministarsvo poziva da su sredstva za isplatu 
plata planirana u budžetu prema kriterijumima propisanim Zakonom o platama ne može biti 
od uticaja na način obračuna i isplate zarade sudijama, niti se ministarstvo na ovu činjenicu 
može pozivati, obzirom da je isto prilikom usvajanja budžeta morao reagovati i predočiti 
nesaglasnost, a Narodna skupština RS, takođe, predvideti sredstva u budžetu shodno 
zakonskim propisima koje je sama usvojila, ili ih menjati. 
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Ako Zakon o sudijama treba da posluži samo za stvaranje slike u javnosti o boljem 
materijalnom položaju sudija i izjednačenosti nosilaca pravosudne funkcije sa nosiocima 
izvršne vlasti, mišljenja smo da i činjenice treba izneti u javnost, a naime ne samo da se plate 
u pravosuđu ne isplaćuju prema važećem Zakonu o sudijama kako to javno tvrdi Ministar 
pravde (npr. izjava data na Trećem kanalu RTS 27.04.2004. godine), već i da se od sudija 
traži „obavezujućim” dopisima, da ne primenjuju važeći propis. Tim pre što mediji 
obljavljuju članke pompeznih naslova tipa „Sudovi uhvaćeni u prevari” (Večernje novosti od 
14.05.2004. godine),» opet na osnovu izjava nosilaca izvršne vlasti, u konkretnom slučaju 
pomoćnika Ministra pravde zaduženog za finansije. 

Ako mi, kao nosioci pravosudnih funkcija, zaobilazimo suštinu problema, ili 
ćutanjem i sitnim kuloarskim nezadovoljstvima dozvolimo da problem bude zaobiđen, da li 
smo prećutno pristali da izvršna a ne zakonodavna vlast odlučuje o tome šta su pozitivni 
propisi ove zemlje i da li smo onda delom odgovorni za stanje pravnog sistema? 

Iako skupu kome je upućen poznat, po nama ovaj problem zaslužuje učinjeno 
pojašnjenje njegove suštine, jer nam se čini da postaje pomalo zaboravljen i od nas samih 
koji smo direktno a višeznačno pogođeni njegovim posledicama, a ne bi smeo, upravo zbog 
suštinske posledice navedene u prethodnom stavu, ostati zatrpan drugim postojećim i 
nadolazećim problemima. 

S toga tražimo da Upravni odbor Društva sudija Srbije, na hitno zakazanoj sednici, ne 
samo stavi na dnevni red i raspravlja o ovom problemu već i donese konkretne zaključke u 
kom pravcu delovati u rešavanju ovog problema, a predlažemo da se, pored institucionalnih 
puteva, problem i sa našeg aspekta nametne javnosti putem medija, o njemu izvesti i 
Međunarodno Društvo sudija i međunarodne organizacije koje su zainteresovane za 
funkcionisanje pravnog sisteme kod nas. 
 
 

 
 

ODELJENJE DRUŠTVA SUDIJA VALJEVO 
                                                                     PREDSEDNIK ODELJENJA 

                                                                 Ivan Negić 
 


